ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ МАРАФОН ШКОЛЬНИКОВ Г. ЧЕЛЯБИНСКА

ФИЗИКА

РЕШЕНИЯ (8 класс)
Задача 1 (измерительная)

1) Так как показания весов 110 г, то в воду было брошено 10 г льда. Составим уравнение теплового баланса: 
[image: image22.jpg]


, где


[image: image2.wmf]г

m

100

0

=

 - начальная масса воды;


[image: image3.wmf]г

m

10

=

D

 - масса льда, брошенного в воду;


[image: image4.wmf]C

t

0

0

20

=

 - начальная температура воды;


[image: image5.wmf]С

t

пл

0

0

=

 - температура плавления льда (его начальная температура);
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 - удельная теплота плавления льда.

Решая уравнение, находим 
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2) Используя то же уравнение, выразим 
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 через 
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. Показания весов: 
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3) Как и в пункте 2, 
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, где 
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, следовательно, 
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. Это минимальная масса льда, которую нужно бросить в воду, чтобы установилась температура 0(С. Если добавлять лед еще, равновесие не нарушится, поэтому правильный ответ: 
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Задача 2 (конструкторская)
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Возможные варианты решения
1. Задача 3 (экспериментальная)

2. Объем карандаша найдем по формуле объема цилиндра V=S*L, где L- длина карандаша (измеряется миллиметровкой), S- площадь основания цилиндра (его можно измерить непосредственно, а можно определить диаметр карандаша, а затем рассчитать площадь его основания по формуле S=(r2). Получим, что объем карандаша равен (7,5-8 см3
3. Среднюю плотность карандаша можно найти из условия плавания тела. Наливаем в пробирку воды, опускаем в нее карандаш и замечаем, где находится граница подводной части. Измерим погруженную часть карандаша (lпогр).
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Средняя плотность карандаша примерно равна 0,7 г/см3.
4. Массу карандаша найдем как произведение средней плотности на объем. Получим примерно 5,5-6 г.
Задача 4 (вращательная)

Так как цилиндр совершает ровно один оборот, то с него смотается нить длиной 10 см, то есть расстояние от центра цилиндра до конца нити увеличится на 10 см. Если цилиндр катится без проскальзывания, то его центр переместится на 10 см относительно стола. Соответственно конец нити относительно стола переместится на 10 см + 10 см = 20 см. 
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